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日 時  平成２３年１月２１日（金） 

      午後２時１０分～午後３時２０分 

会 場  春日井市立柏原中学校 体育館 



 
 
１ はじめのことば 

 

２ 学校保健委員会の発表 

 

３ 講演会「サイバー犯罪防止教育」 

～ 自分や相手を大切にするために ～ 

講師 愛知県警察本部生活安全課 

サイバー犯罪対策室アドバイザー  

河 合 宏 一 様 

 

４ おわりのことば 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ はじめに 

情報社会が進むにつれ、人間にとって携帯電話やパソコンは、便利なツールとし

て身近になってきた。一方、ネット社会ならではのトラブルが頻発し、中学生が事

件や犯罪に巻き込まれてしまうという悲しい出来事が起きている。 

さらに、メールやインターネットでは直接相手が見えず、自分が傷ついたり、相

手を傷つけてしまったりするようなネットコミュニケーションをとってしまうこ

ともある。 

そこで、自分を守り、相手を思いやるようなネットコミュニケーションや、サイ

バー犯罪の「被害者」にも「加害者」にもならないためには、どうしたらよいかに

ついて考えたい。 

 

２ 「体・心・命」についての実態調査 

 

（１）調査時期 

平成２２年１２月 

（２）調査対象 

２年生生徒 

（３）調査の内容 

柏原中学校「携帯電話やパソコンに関するアンケート」 

 ＊全国平均は、平成 17 年度総務省委託調査「ＩＣＴメディアに係る子ど

もの利用実態及び利用環境等に関する国内外調査研究 報告書」による 

http://www.daj.ne.jp/detail_srch.php?itemid=da219036&itemkbn=P


３ 「携帯電話やパソコンに関するアンケート」結果 

（１）携帯電話は必要だと思いますか 
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 携帯電話を必要だと思っている生徒は「はい」「どちらかといえばはい」を合わせると 86％
であった。男子より女子に「携帯電話は必要だと思う」と答えた生徒が多かった。多くの生徒

が、携帯電話は身近で、日常生活にも欠かせないものであると感じていることが分かった。 

 

（２）自分の携帯電話がありますか 
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自分の携帯電話がありますか（％）
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 柏原中学校２年生の携帯電話所持率

は、50％であった。全国平均と比べると
5％多く、所持率が高かった。 
 男女別に見ると、女子は 62％の生徒
が携帯電話を持っており、所持率は男子

の 38％よりかなり高かった。 

 



（３）携帯電話をもっていない人に聞きます 自分の携帯電話がほしいですか 

 

４）１日に何回携帯電話を使いますか 

 

５）携帯電話の利用目的 
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1日に何回携帯電話を使いますか(人）
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携帯電話の利用目的（％）
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携帯電話を持っていない生徒のうち、70％が 自分の携帯電話が欲しい」と思ってい

た。男子より女子に「自分の携帯電話が欲しい」と思っている生徒が多く、男子は 60％、
女子は 85％であった。 

「

 携帯電話の使用回

数は、男子は「1～2
回」、女子は「21 回
以上」が最も多かっ

た。 

 利用目的で最も多

かったのは、「友達に

送るメール」だった。 
 「インターネット」

を除き、全ての項目

において全国平均を

上回っており、携帯

電話が日常生活の中

でよく使われている

ことが分かった。 



（６）携帯電話についての意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）パソコンについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）自分のブログやホームページがありますか 

携帯電話についての意識（％）
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自分のブログや ありますかホームページが
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 「携帯電話がないと不

便」「電話・メールがない

ールを

とさみしい」「すぐに携帯

電話を見てしまう」は、全

国平均より低く、携帯電話

に依存する傾向はあまり

見られなかった。 
 しかし、「会ったことが

ない人と電話やメ

する」と答えた生徒もお

り、携帯電話に対して無防

備な面が見られた。 

 1 週間に「5 回以上」
「3～4 回」パソコンを
使う生徒は全国平均と

ら、

比べて多かった。 
 パソコンが家にない

と答えた生徒が全国平

均より少ないことか

普及率が高いことが分

かった。 

 19％の生徒が自分のブログやホームページを持っていた。男女別で見ると、男子は 8％、
女子は 30％で、男子より女子に自分のブログやホームページを持っている生徒が多かった。 



（９）ブログやホームページに書き込みをしたことがありますか 

 

 

 

 

（１０）携帯電話やパソコンのトラブルに

 

 

 

 

 

 

 

具体的なトラブル 

巻き込まれたことがありますか 

 

 

 

 

 

・迷惑メール 

・チェーンメール 

・身に覚えのないサイトからの請求 

からメールが来る ・知らない出会い系

・メールをしていない人に内容を見られた 

・個人情報（住所・電話番号など）を勝手に使われた 

 

ブログやホームページに書き込みをしたことが

ありますか
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 41％の生徒がブログやホームページへの書き込みの経験があった。男子の 29％に比べ、女
子は 53％と多く書き込みをしていることが分かった。書き込みが原因でトラブルが起きるこ
とがある。ネット上でのコミュニケーションでも、相手を思いやる気持ちが大切である。 

 携帯電話やパソコンのトラブルに巻き込まれた経験がある生徒は 4％だった。巻き込まれ
た経験がある生徒は男子より女子に多く 6％だった。携帯電話やパソコンのトラブルに巻き
込まれないように自分を守ることが大切である。 

 様々なトラブルに

巻き込まれているこ

とがわかった。 
 トラブルに巻き込

まれたときは、自分だ

けで抱え込まず、身近

な大人

 
に相談するこ

とが必要である。



（１１）ブログや掲示板で自分や友達の悪口をみたことがありますか 

が 利用したことが 
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（１２）出会い系サイトについて 

開いた（見た）こと

ありますか ありますか

り合った人と実際に 

会ったことがありますか 

５％ ２％ １％ 

 

 

 

 

 

 

 

93%

はい

いいえ

ブログや掲示板で 分自 の友達の悪口をみたことがありますか

97
89

3
11

0%

40%

60%

80%

100%

男子 女子

20%

いいえ

はい

 ブログや掲示板で自分や友達の悪口をみた

ことがある生徒は 7％だった。 
 男子は 3％、女子は 11％の生徒が「みたこ
とがある」と答えていた。女子は、自分のブロ

グやホームページをもっていたり、書き込みを

したりしたことがあると答えた生徒の割合が

男子よりも高いことから、悪口を見ることも多

込みは、犯罪

いと考えられる。 
 他人の悪口や傷つくような書き

の加害者になることもあるので、絶対にしては

けない。 

出会い系サイトを利用したり、知り合った人と会

ったりしたことがある生徒がいた。出会い系サイト

による事件や犯罪に巻き込まれることがあるため、

中学生は絶対に利用を避けたい。 

ブログや掲示板に、

仲の良い子の悪口が

書かれていた。 

ブログに、イニシャ

だけが載っていて、悪口

が書かれていた

ル

。時々、

自分のイニシャルがあ

ると不安になる。 

http://vol01.eyes-art.com/0924.html


（１３）携帯電話やパソコンの使い方について、あなたの家ではルールが 

ありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯電話やパソコンの使い方についてあなたの家ではルール

がありますか
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使い方 

・ 長電話してはいけない 

・ 電話をいっぱいしない 

・ 使いすぎない 

・ 書き込みしない 

・ 友達に電話をかけない 

・ 携帯はインターネットにつながない 

・ 食事中は携帯を使

かない 

わない 

コンを使っていい

きだけ 

わない 

時間や日にち 

・ １日１時間まで 

・ １日２時間まで 

・ パソコン１日３０分まで 

・ パソコンはＰＭ１０時半まで

・ １時間使ったら休憩

・ メール Ｍ１０

まで 

 

・ ＰＭ１０時まで 

わない 

・ 自分の部屋に持ち込まない 

・ 変なサイトに行かない 

・ 有料サイトは開

・ 必要なときしか使

・ 塾の宿題を見せたらパソ

・ 兄弟で順番に使う 

・ 使っていいのは親がいると

・ テスト期間中はパソコンを使

・ 成績が落ちたら没収 

・ 安心サービスに入る 

する 

はＡＭ６時～Ｐ

時まで 

・ メールはＰＭ９時

・ 時間を決めて使う

・ 夜中に使わない 

料金 

・ お金の

・ 料金

・ 料金

かかることをしない 

を決めて使う 

１万円以下を目標に使う 

男子よりも女子のほう

が、ルールを決めていると

た。使

使い方に関

してルールを決めている

ことが分かった。 
各家庭で、携帯電話やパ

ソ

答えた生徒が多かっ

用時間や料金、

コンの使用について話

し合い、ルールを決めるこ

とは大切である。 


